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Katonai kormány.
Tárgyalnak a pártokkal.

Zűr-zavar mindenfelé.
A tegqapi koronatanáoson a 

király tudvalevőleg arra kérte a 
minisztereket, hogy tegyenek még 
egy utolsó kísérletet a koalíció 
fenntartására és e végből folytas­
sanak tárgyalásokat a pártokkal. 
A miniszterek ezt meg is Ígérték, 
bár mindenki meg van győződve 
arról, hogy az akciónak nem lesz 
semmi eredménye.

Az egész akció célja, hogy 
időt nyerjenek és hogy a válságot 
még tovább húzzák.

— Mi várhatunk — mondo­
gatják Bécsben — engedményekre 
pedig mindig ráérünk.

Hogy ez a halogató politika 
mennyire fog beválni, azt majd a 
közel jövő fogja még megmutatni. 
Annyi azonban bizonyos, hogy a 
függetlenségi párt nagy türelmének 
előbb-utóbb mégis csak vége sza­
kad és minél tovább halogatják 
Bécsben a megoldást, annál drá­
gább árt fognak érte fizetni.

A kormány kebelében a leg­

nagyobb fejetlenség uralkodik. Ma 
még azt se tudja senki, hogy a 

ártokkal való tárgyalás tulajdon- 
éppen milyen alapon indíttassák 

meg. Mert most majd megint egy 
komédiát kell végigcsinálni és oly 
tárgyalásokat folytatni, melyekről 
mindenki előre tudja, hogy ered­
mény nélkül fognak végződni.

Budapest, október 21.
Függetlenségi körökben sokszorosan 

kommentálják Justb Gyulának kijelentését, 
mely a szituációt legjobban világítja meg. 
Kijelentette több képviselő előtt, hogy da­
cára a koronatanácson történteknek, ónálló 
bank nélkül nincs és nem lehet kibontako­
zás. Ä függetlenségi párton egységesnek 
látszik a felfogás, hogy ezt a kormányt 
semmi szín alatt nem pártolják és nem 
támogatják tovább. Megerősödik ez az egy­
séges felfogás azzal, hogy Kossuth Ferenc 
is teljesen a bankcsoport mellett van és 
semmiben sem helyezkedik szemben a párt 
közvéleményével.

Ezek után a helyset még sokkal ho­
mályosabb és bizonytalanabb, mint eddig 
volt. A majoritás tagjaj meg vannak győ­
ződve arról, hogy a tanácskozások, a me­
lyeket a kormány tagjai megindítanak a 
különböző pártok vezórférfiaival és punde- 
rans elemeivel, nem fognak eredményre 
vezetni. A koronatanács nem változtatott

semmit a helyzeten. Még azt sem lehet 
mondani, hogy időt nyertek azzal, hogy a 
király fenntartja magának a döntést és azt 
későbbre halasztotta.

A függetlenségi párt egy nagy befo­
lyású tagja ezt a kijelentést tette:

— Előre tudtuk és hangoztattuk is, 
hogy a koronatanács nem fogja előre 
vinni a válságot. Nem is vitte előre 
egyetlen lépéssel sem. Azonban mégis 
megértettük azt az üzenetet, amelyet a 
király küldött nekünk burkoltan bár, de 
mégis elég érthetően. Az üzenet az volt, 
hogy ő a válságot alkotmányosan akarja 
megoldani és azért meghagyja a kormány 
tagjainak, hogy tárgyaljanak a pártokkal 
és teremtsenek bókét. Úgy látszik, Becs­
ben nagyon jól tudják, hogy, itt minden 
tárgyalás hiábavaló lesz. Es akkor, ha 
minden kisőrlet meg fog hiúsulni, (pedig 
meghiúsul bizonyosan valamennyi) az 
alkotmányellenesség kérdése fog előtérbe 
nyomulni. Ez burkoltan, ki nem mondva, 
de mindezt sejtetve azt jelenti, hogy a 
bankcsoport mondjon le mindenképpen a 
bankszótválasztásról, különben baj lesz 
és jön az alkotmányellenesség. Mi azon­
ban soha és semmiképpen nem fogunk 
leszerelni. El vagyunk készülve mindenre. 
Arra is, hogy erőszakkal le fognak törni 
bennünket. Az újabb nemzeti ellenállástól 
nem riadunk vissza. Meg vagyunk győ­
ződve róla, hogy Magyarországon csak 
egyféleképpen lehet kormányozni és ural­
kodni: alkotmányosan. Minden más kí­
sérlet, de különösen amely alkotmány- 
ellenes eszközökkel akar próbálkozni,

FEKETE férfi kalapjai a legjobbak.
Első a becsület

Irta: Ssiics Jenő.
Történetemnek némi előzményei van­

nak, a melyek bizonyára érdekelni fogják az 
olvasót is. Elmondom néhány szóval.

Zoltán Gyuri és Simay Ernő éppen 
egy időben kezdtek udvarolni a Szegváron 
hirtelen divatba jött Malvinnak. így neve­
zem csak. A másik neve nem lényeges. Az 
apja különben sem volt kamarás, de még 
csak magyar sem, hanem afféle Sziléziából 
beszakadt építkezési vállalkozó, a ki min­
den téren pénzzel igyekezett pótolni az elő­
kelőség hiányát És ez jobbára sikerült is 
neki, mart a gazdagság igen jó ajánló levél, 
a mely előtt a legjobb családok ajtaja is 
kitárni.

A leány azonban szép volt. És derék. 
A mellett jó szivü, a mi pedig sokat érő 
kincs a mai világban.

Hogy hosszadalmas ne legyek: úgy 
történt a dolog, hogy a szelíd Zoltán Gyuri 
kosarat kapott a leánytól és Simay lett 
győztes, az ő hétszilvafás nemességével, a 
melyről kutyabőrre írott dokumentummal is 
szívesen szolgált a kétkedőknek. Igaz, hot/y

nem is volt egyebe, mert az ősi vagyon 
töredéke már régen zsidó kézre került . . .

Hát ez a frigy éppen nem volt termé­
szetszerű. Malvint inkább a tapasztalatlan 
leány nagyravá'gyáaa vezette és apjának 
számító, üzleti önzése, mely előnyt látott 
abban, ha leánya által nemes, mao-var csa­
ládba oltja az idegen nációját, ób, igen. 
Hiszen ez tekintélylyel jár és növeli az üz­
let jó hírnevét.

így volt. Ebben nincs semmi különös. 
A mai világban nem első és nem is utolsó 
eset, hogy a szerelmes férfi nem kaphatja 
meg azt, a ki után áhítozik. A bonyodalmat 
aztán az okozta, hogy Zoltán Valamivel ér­
zékenyebb természetű volt és nem bírta a 
nagy csalódást elfeledni. Vad féltékenysége 
és egoista szerelme addig-addig sarkalták, 
hogy egy átmulatott éjszaka után amerikai 
párbajra kényszeritette a vőlegényt.

Már most kezdődhetik a történet.
I.

Az asszonyka szokása ellenére kutatni 
kezdett a férje íróasztalán és a sok érdek­
telen irás, ostoba csecsebecse között egy­
szerre csak finom borítékba zárt levél akadt 
a kezébe. Malvin sohasem tette még azt.

Nem érdeklődött a férje dolgai iránt, mert 
abból a bűvös talizmánból, a melyet földi 
nyelven szerelemnek hívnak, sem ő, sem 
férje nem hozott magával egy szemernyit 
sem.

Most sem a feleség érdeklődése, csak 
a nő kíváncsisága volt az, a mi Malvinban 
fölébredt és valami sejtelmes előárzet, mely 
a finom lelkek sajátsága szokott lenni.

A levélből nem közönséges titkot tu­
dott meg. íme:

„Tisztelt Uram!
Becsületszóval fogadott megállapodá­

sunkhoz képest ma, augusztus hó 18-án — 
mikor is a kikötött határidő letelik, meg 
fogok halni. Nem azért hozom ezt tudomá­
sára, mintha talán arra számítanék, hogy 
kegyesen megajándékozzon az életemmel, 
óh nem I Adott szavamnak ura akarok 
maradni! Levelemnek egyedüli oka, az én 
utolsó kérésem, melyet önhöz intézek. Sze­
resse és becsülje úgy a feleségét, mint én 
tettem, volna, ha a sors másként intézkedik. 
Isten Önnel! Zoltán”.

Az asszony egész testében megrázkó­
dott és félig eszméletlenül bukott rá as 
íróasztalra.

férfírnba Inrojlnfajf 
szabó cég 111! EMIIM ŰEÍl óémmm

Mreczot,
Piac-u. 55.
Hiia kánénál M
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esni kudarcot fog vallani. Ezt valószínű­
leg a bécsi körök éppen ngy tudják, mint 
mi. Az egész koronatan ács nem volt más, 
mint egy nagy misztifikáció, amelylyel a 
bécsi körök csak igazi szándékukat lep­
lezni akarták.

Memorandum a király 
asztalán.

Politikai körökben most, hogy 
a miniszterek visszaérkeztek, az a 
hír terjedt el, hogy a király Író­
asztalán egy memorandum fekszik, 
amely állítólag nem a többségi 
pártból, nem is a kisebbségi párt­
ból származott és mely a magyar 
válság megoldásával foglalkozik. 
Ebben a memorandumban nem a 
bankkérdésről, nem is a választói 
jogról van szó, hanem olyan meg­
oldásról, amely Magyarország ér- 
deliében teljesen kívül áll. Állító­
lag a küi ügy minisztérium támo­
gatja a memorandumban foglalt 
dolgokat, amelyeknek végső kon­
klúziója az, hogy miután a párt- 
villongások Magyarországon a bé­
kés kibontakozást lehetetlenné te­
szik, rövid időre katonai kormányt 
kell küldeni Magyarországba mind­
addig, amig itt a pártviszonyok a 
békés kibontakozást lehetővé nem 
teszik.

Mennyi komolyságot tulajdonit 
a király ennek a memorandumnak, 
nem tudják. Bíznak azonban benne 
és hiszik, hogy a király nem fog 
engedni azoknak, akik befolyásolni 
akarják alkotmányellenes eszközök 
igénybevételére.

Wekerie elutazott.
Wekarle Sándor miniszterelnök korán 

reggel megjelent a miniszterelnökségen, a 
hol hivatalos ügyeket intézett el. Tiz óra­
kor eltávozott a miniszterelnökségről, hogy 
több magánlátogatást tegyen. Később ki­
hajtatott a pályaudvarra és egy napi tar­
tózkodásra Dánosra utazott.

Ferrer kivégzése után.
A válság Spanyolországban.

Madrid, oki. 21.

Ä hadügyminiszter cáfolja, hogy 
Barcelona a Melilába történt csa- 
patszállitások következtében kato­
naság nélkül maradt. Indokolja a 
hadjárat alkalmából tett intézkedé­
seket és dicséri a barcelonai csa­
patok magatartását, amennyiben a 
lehetőség szerint kerülték a vér­
ontást. Morét fenntartja állítását, 
hogy a hadügyminiszter a barcelo­
nai események alkalmával nem 
járt el kellő óvatossággal. Morét 
és a belügyminiszter között, aki 
élesen elitéli a sajtót, heves kontra- 
verziák keletkeznek. Az ellenzék 
lármás jeleneteket inscenái. A mi­
niszter kijelenti, hogy a fenyege­
tések és erőszakosságok dacára 
megmarad a helyén.

Madrid, október 21.
Az Imparci.il jelentése szerint a ka­

mara ülése végén Canaleias és a belügy­
miniszter között heves incidens keletkezett.

Madrid, október 21.
A kamara folytatólagos ülésén az el­

nök szüntelenül csenget, de nem képes a 
rendet helyreállítani. A miniszter további 
fejtegetései során kijelenti, hogy el van 
határozva, hogy a nyilvános tüntetést, a 
mely készülőben van, megakadályozza. Az 
ellenzék szüntelen tumultusa következtében 
a miniszter nem fejezheti be beszédét, a 
melyet a kormánypártiak élénk tetszéssel 
fogadnak. Az elnök kénytelen az ülést fel­
függeszteni.

Madrid, október 21.
Meg nem erősített hír szerint a bel­

ügyminiszter, hogy a Maura-kabinet ős a 
konzervatív pártra háramló nehézségeket 
megszüntesse, a miniszterelnöknek rendel­
kezésére bocsátotta tárcáját. Maura minisz­
terelnök nem fogadta el a lemondást.

doz

Madrid, okt. 21. 
Egy bizottság, mely Perez Gal- 
iróból és több parlamenti és

II.
Mikor magához tért, a halántékai még 

egyre lüktettek és minden csöpp vére a 
szive fölött keringett. Kétszer-háromszor 
végig simította a homlokát, hogy a gondo­
latait rendbeszedje. Érezte, hogy tennie 
kell valamit. Megmenteni Zoltánt 1 Vagy, 
ba talán már későn volna, legalább némi 
kísérletet, amivel megnyugtassa a lelkiisme­
retét. Föltétlenül! Erre szüksége van.

Bár sürgető volt az ügy, jó ideig mégis 
ianácstalanul állott a szoba közepén. Pedig 
minden perc drága. Minden kis mulasztás 
vétek. Oh, csak gyorsan, gyorsan! Rende­
sen ilyenkor nem jön az embernek semmi 
gondolata. Azt sem tudja: mit tegyen, 
hová forduljon ? Csak néz és vár, mintha 
kívülről remélné a segítséget, óh pedig 
hiába. A férje ugyan nem jön haza. Jó, ha 
Éjfél előtt ott tudja hagyni a klubot. Nem 
jön, nem. Hiszen, mit neki a felesége ? A 
kártya 1 ? Az igen.

És gondolta az asszony, de sirva, csak 
agy hullottak a könyei: Szegény fejem, 
miért is mentem hozzá feleségül 1 ?

Nos, most már későn van 1 Simay ur­
nák csak két hétig volt jó a felesége. A

harmadik héten már ásitozott mellette, sőt 
itt-ott keményebb szavakkal is illette. Az 
érzékeny szivü Malvint lesújtotta ez a hir­
telen változás szerfelett, de csak tűrt és 
mélyen hallgatott a bajával. Magányos órái 
közt ellenben őrületes vágyak lepték meg a 
boldogság után s merész terveket szőtt egy 
uj életről, amelynek csak rózsái vannak, 
örökre nyílók, őrökre szépek.

Es eszébe jutott most a töprengései 
között, hogy ő ezt az álmodott életet talán 
elérhette volna könnyen, ha nem úgy tesz, 
mint a hogy tett. Jobb felé kellett volna 
nyújtani a kezét és nem balra .. . óh, ak­
kor, akkori .. . Dehát tudta is ő akkor, 
hogy milyen élet vár rája és milyen ember 
az, akinek oda adja magát .. .

Szivére szorította a két kezét és hosz- 
szan fölsóhajtott:

— Szegény fejem, miért is nem lettem 
a Zoltán felesége I ?

Es akkor sírni kezdett, de nagyon, 
nagyon keservesen ...

, III
Lassanként egészen besötétedett. Lehe­

tett úgy hét óra az idő, vagy talán több is. 
Malvin még mindig egyedül volt. Gyötrő

kert egy nagy tüntető nópgyülésre 
melyet a jovo vasárnap a pradon 
akarnak megtartani. A tüntetés 
célja az volna, hogy nagyobb ny0. 
matekot adjon annJk az általáno 
san nyilvánított óhajnak, hogy 
Maura miniszterelnök mondjon le 
és soha se kerüljön többé a kor­
mányügyek élére, az esetre, ha a 
gyűlést nem engedélyeznék, előre­
láthatólag nemcsak a fővárosban 
de a vidéken is zavargások fognak 
kitörni.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A főiskola Kálvin-ünnepe. A fő- 

iskola tanári kara és ifjúsága a nagy refor­
mátor, Kálvin János születésének 400 éves 
fordulója alkalmából 1909. október hó 30-án 
délelőtt kilenc órakor a nagytemplomban 
emlékünnepélyt tart, melynek sorrendje a 
következő: 1. Gyülekezeti fennálló ének-
37. dicséret I. verse. 2. Gyülekezeti közének: 
37. dicséret 2,, 3. verse. 3. Imádkozik Csiky 
Lajos főiskolai lelkész. 4. Dicséret, dicső­
ség .. . Irta Szász Károly, zenéjét szénié 
Jandl Béla. Előadja a Főiskolai Énekkar. 
5. Emlékbeszéd Kálvin felett. Irta dr. Ba­
logh Ferenc, felolvassa dr. Erdős József. 6 
Zárszó. Tért ja dr. Balogh Ferenc. 7. Alkalmi 
ének. Irta dr. Lampérth Géza, zenéjét szerzé 
P. Nagy Zoltán, előadja a Tanítóképző in­
tézeti Énekkar. 8. Gyülekezeti záró-ének: 
70. dicséret 7. verse.

Iskolaszék! ülés. A debreceni ref. 
egyház iskolaszéke október 23-án délután 
3 órakor tart ülést az egyház tanácstermé­
ben. A tárgysorozat fontosabb tárgyai: két 
tanító lemondása, akiknek állására bel körű 
pályázatot hirdetnek, az áthelyezések, a 
helyettesítések, Csűr ka István iskolaszéki 
jegyző lemondása, ' a tanító választás kitű­
zése, a csapókerti lakosság kérelme uj is­
kola építőse iránt.

VÁRMEGYE
Hajdú vármegye virilieei. A vár­

nagyé igazoló választmánya tegnap d. e. 9 
órakor tartott ülést Rásó Gyula alispán 
elnöklete alatt. A jövő évre érvényes vitá­
lis névjegyzéket állították össze.

izgatottság között járkált föl s alá a szo­
bában és tördelte kezeit. A gyászos valóság 
egyre jobban ránehezedett a lelkére. Mint 
az őszi köd, mely elfojtja még a lélek- 
zetet is.

De ez még nem minden. Azok az őrü­
letes víziók, amelyek legkegyetlenebb gyil­
kosai a lőlek nyugalmának, folyton ott ke­
ringtek a szemei előtt.

így történt aztán, hogy cselekvésre ha­
tározta el magát. Hirtelen kiszállott a szi­
véből minden gyávaság és úgy érezte, hogy 
a parancsoló szükség a legvadabb férfinál 
is elszántabbá, vakmerőbbé tette.

Rendbe hozta a ruháját ős útnak indult. 
Neki. a legsötétebb sikátornak, amelyet más­
kor, igy est idő tájékán eavezorongva ke­
rült el. Most gondolkozás nélkül neki vágott 
ős szinte futva igyekezett, hogy minél előbb 
elérje a Zoltán lakását.

Nem gondolt most már semmivel. Se 
hűség, se lelkije mere.. Semmi 1 Nem is ér­
zett mást, csak azt, hogy nagyon szeren­
csétlen és nincs többé módjában, hogy újra 
kezdhesse az elhibázott életet.

— Jerünk, — siessünk, — hátha még 
nem késő ! . . . (Vége kőv.)

mos ®s vasal Feuerstein Mór
„Llso debreceni mosó intézete“ Piac-utca 63. Alapittatott 1888 évben.
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Utátvótel m megyében. Az állam- 
épitéaaeti hivatal jelentőst tett az alispán­
nak, hogy a szoboszlói és böszörményi út­
szakaszok elkészültek, amelyeknek átvétele 
Szoboszlón e hó 26-án, Böszörményben 
pedig e hó 27-én lesz.

Kinevezések. Ä főispán Tatay Zoltán 
végzett joghallgatót díjtalan közigazgatási 
gyakornokká, Csajkos Gyula napdijast ren­
des írnokká nevezte ki.

Hajduhadház hetivásárai. Hajdu- 
hadházon .— mint azt annak idején meg­
írtuk — sertésvész ütött ki, amiért is el­
rendelték a zárlatot s felfüggesztették a 
hetivásárokat is. Most, iiagjF a vész már 
megszűnt, a kört feloldották a zárlat alól s 
csütörtöktől fogva, hetenkint rendesen meg­
tartják a hetivásárokat.

ß debreceni népszanatórimn
Tüdőbetegek hajléka.

Elültek a képviselőválasztás hullámai, 
melyek lázas izgatottságban tartották vá­
rosunk lakosságát, úgy elérkezett az idő és 
alkalom arra, hogy tovább dolgozzunk a mi 
saját kis Rómánk kultúrájának fejlesztésén. 
Itt az alkalom, de ütött a 12-ik óra is.

Alkalmat adott erre a József királyi 
herceg Szanatórium-egyesületnek az a nagy 
horderejű ajánlata, miszerint hajlandó 150 
ezer korona hozzájárulással Debrecenben 
egy 100 ágyra berendezett tüdőbajos nép- 
szanatóriumot létesíteni, ha a város ingyen 
helyet és ugyanannyi pénzbeli segedelmet 
ad. Törvényhatósági közgyűlésünk meg is 
szavazta ezt a hozzájárulást, javaslattétellel 
bízván meg a tanácsot a hely kijelölése 
iránt.

Eddig tehát szerencsésen eljutottunk 
volna! De — szinte restellem papírra 
vetni — itt aztán egy esztendőre elakadt a 
haladás szekere és most teszik meg az 
utolsó kísérletet arra nézve, hogy azt a ká­
tyúból kivezessék. Ez lesz az utolsó kísérlet I

A szanatórium egyesület gyors léptek­
kel akar haladni megkezdett utján és egész 
természetesnek találom, hogy nem hajlandó 
magát ebben városunk által hátráltatni. 
Hiszen feltételeit több város szívesen telje­
sítené, sőt egy bácskai nagy község fel is 
ajánlotta a Debrecen által megszavazott 
hozzájárulást, az esetre, ha az egyesület ott 
létesítené a népszanatóriumot. Ezen aján­
latok felett pedig dönteni kell. Csak a leg­
messzebb menő elismerés illeti Lukács 
György v. b. t. t. ő excellenoiáját, az egye­
sület elnökét, hogy városunkat a több, mint 
egy éves huzavona dacára is szivesen része­
sítené előnyben.

Meg kell tehát ragadnunk a felénk 
nyújtott segítő jobbot s le kell küzdenünk 
a szűk látkörüek által az ügy elé gördített 
akadályokat.

Mint jeleztem már, a hely kérdése tar­
tóztatta fel útjában ezt a korszakalkotó in­
tézményt. A szakértők és vezető férfiakból 
egybeállitott bizottság e óéira a Nagyerdőnek 
azon részét jelölte ki, mely a sámsoni vas­
úttól jobbra, a fürdőháztól több mint egy 
éa fél kilométernyire, az I. Nyiladék mel­
lett terül el.

A jog és pénzügyi bizottság ennél al­
kalmasabb hely kijelölését tartaná kívána­
tosnak, pedig ilyen, igazán mondom, nincs.

Természetesnek találom, hogy a bizott­
ságnak, bármily tiszteletreméltó, de még is 
csak nem szakértő tagjai, részben a némely 
sajtó közlemény, részben pedig más laikusok 
véleményének behatása alatt állottak; szak­
értő hiányában aggályosnak látszott előttük 
az erdő sok fái kiirtása által való csonkí­

tása, parkja fejleszthetősének megakadályo­
zása, a sétáló közönség kedélyére, a szana­
tórium látása által gyakorolt nyomasztó 
hatás, a szanatórium közelségébe magya­
rázott könnyű fertőzési képesség stb.

ügy látszik, mindezen aggályokat el­
oszlatná az Apafája, vagy Guti erdőbe, az 
Ebesre, vagy Hortobágyra 1 való kihelyezés.

De eloszlatja ez aggályokat, a szak­
értőknek a tanácshoz beadott jelentése is, 
melyben határozottan állítják, hogy a

1. szanatóriumnak az általuk kijelölt 
helyen való létesítése fák kiirtásával alig- 
alig járna, kiszen erre ott égetően szük­
ség van,

2. a park fejlesztését belátható időn 
belől már csak azért sem akadályozhatja, 
mivel a park ez irányban nem is fejleszt­
hető a sámsoni vasút miatt.

3. A sétáló közönségre egy ily szana­
tórium látása lehangolólag nem hathat, de 
lélekemelőig, oktatólag igen. Vajba min­
denki látná és gondolkodna rendeltetése fe­
lett, mert igy tudatára ébredne annak a 
nagy veszedelemnek, mely mindannyiunkat 
a legkülönfélébb alakban fenyeget s meg­
tudná a védekezés módozatait. Több oktató 
hatása volna kulturátlan népünkre, mint 
száz meg száz előadás.

De tulajdonképen mindezen ellenvetés 
tárgytalan, mert hiszen a szanatórium benn 
az erdő sűrűjében, fáktól teljesen fedve s 
csak azok által volna látható, kik direkt 
oda igyekeznek.

A mi a közönség vagy környék fertő­
zését illeti, csupán egyet kell megállapítani, 
hogy az aggályok eloszoljanak; hogy ez 
egy teljesen elzárt intézet volna, hol a 
fertőzés nem csak ki van zárva, de határo­
zottan állítható, hogy városunknak és kör­
nyékének ez volna egyetlen helye, ahol a 
tüdő vész baoillusai ellen leginkább vértezve 
érezhetjük magunk.

Eltekintve azonban attól, hogy a 
laikusok által hangoztatott érvek semmi­
képpen sem állják ki a tudományos meg­
világítást, sok egyéb szempontból sem lehet 
a szanatóriumot máshol építeni, mint a 
Nagyerdőn.

Nagyobb távolságban a vízvezeték és 
csatornázás, világítás kérdése mindannyian 
százezrekkel terhelnék; az alapítás, a közle­
kedési eszközök hiánya pedig évente 
tízezrekkel növelné a fenntartás költségeit.

Nem lehet tehát pillanatra sem cso­
dálkoznunk azon, ha a szanatórium egyesü­
let elnökség a Nagyerdőnek vasúti menti 
részéhez ragaszkodik s azt, mint sine 
qua non-t állítja oda.

Hiszen, ha nem ide építjük a szana­
tóriumot, amely a fenntartás költségeit is 
magára vállalta, a város által megszavazott 
építési segély teljesen elveszíti az egyesület 
előtt minden értékét, mert már az első tiz 
év fenntartási költségeinek emelkedése ré­
vén sokkal több tulkiadása volna, mint 
amennyit a város hozzájárulása kiteszen.

a szanatórium egyesület álláspontját 
tehát minden szempontból jogosultnak tar­
tom, de úgy vélem, hogy nem is zárja ez 
ki a közhangulat óhajának teljesítését: Ha 
túl közel van a szakértők által kijelölt 
hely, tessék a városnak a II. Nyiladéknál 
egy erdórászt kijelölni és én azt hiszem, a 
rég vajúdó kérdés meg lesz oldva, de be 
kell látnunk, hogy a Nagyerdőn kívül más 
alkalmas hely nincs, hiszen a többi városi 
erdőségek 20 esztendei turnusokban sorba 
kivágatnak s utoljára ott maradna a szana­
tórium egy kopár mező közepén.

A szomszéd metropolis. Nagyvárad, 
mely évekkel előzött- meg egy nyári tüdő­
bajos üdülőhely létesítésével, éppen most 
kapott az államtól egy nagyobb segélyt 
állandó szanatórium építéséhez, jó lesz tehát, 
ha nem kicsinyeskedünk, mert — mint 
mindig — most is lekésünk. Dr. G.

Az első felolvasó-est.
A csütörtöki esték megnyitása.

A hosszú nyári szünet után újra be­
köszöntött a hangversenyek, felolvasó-esték 
szezonja. Megmozdultak és lelkesen fára­
doznak már a kulturegyesületek, bogy a 
közönség számára értékes művészi estékről, 
szivet-lelket gyönyörködtető szórakozásokról 
gondoskodjanak.

Akcióba lépett a csütörtöki felolvasó- 
esték rendezősége is, sőt első estéjét tegnap 
már meg is tartotta. Mint a múltban, most 
is lázas érdeklődés hozta ossza a közönsé­
get. Fényes eredményt teremtett a bérlet, a 
főgimnázium díszterme zsúfolásig megtelt. 
Magát a díszes, előkelő közönséget, a szép 
asszonyok, bájos leányok mosolygós, derűs 
arcú édes sorát végig nézni már egy foka 
a gyönyörűségnek.

És milyen kedves ez a közönség. Csupa 
melegség, csupa lelkesedés. Mintha vala­
mennyien egy nagy, boldog család tagjai 
lennének, akik hálásan, elismerésijei tap­
soltak a jótékonyságért is buzgólkotció sze­
replőknek.

A műsor is rászolgált. Eleven, érdekes 
és tartalmas volt. A Svetitsj-intézet leány­
kara énekelte elsőnek Meyer Ave .Mariáját 
simán, lágyan, finomul, Titz Antal tanár 
vezénylete mellett. Hatása közvetlen, meleg 
volt s lelkes tapsokra ragadta a közönséget.

Dr. Jászai Rezső lépett a pódiumra. 
Mint a csütörtöki estéket rendező bizottság 
elnöke rátért az e;ték kulturális és humánus 
feladatainak ismertetésére s mikor megkö­
szönte a közönség fokozottan megnyilatkozó 
érdeklődését, az esték sorát megnyitottnak 
jelentette ki. Azután „Múlt, jelen éa jövő* 
óimén szabad előadását tartotta meg, a 
mélynél tartalmasabbat, tanulságosabbat és 
értékesebbet régen nem hallott a közönség. 
Foglalkozott nagy idők, nagy események a 
nagy átalakulásokkal s érveléseinek gazdag­
ságával mutatott rá, hogy mi vezethet egy 
jobb, egy boldogabb kor felé. Előadása 
mélységes hatást tett a közönségre. A be­
cses tartalom, a könnyed előadási modor, 
az értékes fejtegetés lebilincselte a közön­
ség figyelmét s végeztével viharos, percekig 
tartó tapsokra ragadta a közönséget.

Művészi értékű volt a Kerner József 
zongora-játéka. Teknikájával meglepett min­
denkit. Különösen saját szerzeményével ért 
el nagy hatást és tombolva ujráztatta meg 
a közönség.

Szüea Margit kisasszony szavalata kö­
vetkezett, a ki a „Rabasszonyt“, Kiss József 
drámai költeményét adta elő. Nála jobb sza­
való a hölgyvilág tagjai közt nincs Debrecen 
ben. Hangja kellemesen csengő, ha kell, erő­
teljes, ha kell, édesen lágy, ha kell, meleg­
séggel teljes. Felségesen bánik vele s a 
szivekhez tud szólni minden szavával. A 
közönségre olyan hatással volt, hogy még 
egy költemény szavalatával kellett megtol­
dani értékes szereplését.

Rózsa Lilit gyöngélkedése gátolta a 
szereplésben és helyette két müsorszámmal 
gazdagította a rendezőség hirtelen a pro- 
grammot Sohuszter József hegedüjátókával, 
akit Mártonfaivi György kisőrt zongorán és 
a Boros Gyula hegedű-szólójával. Mind a 
kettő művészi előadása joggal ingerelte is­
métlésre a közönséget.

Majd Szűcs Jenő olvasta fel hatásos 
novelláját „Élsö a becsület® címen, amelyet 
lapunk tárca-rovatában közlünk. A novella 
hatása a szerző szép előadásában fokozot­
tan nyilvánult meg.

Végül a Magyar! Imre zenekara ját­
szott tüzes magyar nótákat, pattogó indulót 
s a közönség az első kellemes est hatása 
alatt hagyta el a dísztermet.

Ha M ölesén kíván Asztalos JÓZSflf m
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Debrecen vízvezetéke.
Lassan halad a munka.

Via vezetéki bizottsági ülés.
Már esztendők teltek belé a 

várakozásba, de azért még eszten­
dőkig kell várni, mig elkészül a 
vízvezeték, ha ugyanis lesz viz. 
Végre-valahára, elkészültek a próba- 
kutak, már készülnek az aknák is, 
— ha ugyan megint nem lesz va­
lami baj.

Úgy látszik azonban, még az 
illetékes szakértők sem értenek 
kellőkép a vizmüépitéshez, mert 
minden vállalkozóval baj van. Elő­
ször a Törzs és Ormai-cég miatt 
volt temérdek kellemetlensége a 
városnak, mert évekre visszavetette 
piszmogásával a vizmü építését 
Most a másik vállalkozóval lesz 
kellemetlenség: az aknákat építő 
Fried és Adorján céggel.

Arról van szó ugyanis, hogy 
a cég a szivattyúzásért külön költ­
séget számitana, de erről sző sin­
csen a szerződésben, mert az első, 
három kút aknájának elkészítését 
a szivattyúzással együtt 20.005 K 
átalány összegért vállalta el, tehát 
a szivattyúzásért külön költséget 
nem számíthat. Miután azonban 
körülbelül a vizmü építésénél 100.000 
koronára rug a szivattyuzási költ­
ség és^ a vitás ügyet a hátralevő 
munkánál nem lehet szavazással 
elintézni, mert perre vihetné a vál­
lalkozó a dolgot, úgy határoztak, 
hogy majd a felülvizsgálatnál fog­
nak dönteni.

Az ülésen Kovács József polgármester 
elnöklete alatt jelen voltak: Acél Géza fő­
mérnök, Haty Kálmán vizmü fel ügyelő, Ron- 
csik Lajos főszámvevő, dr. Magosa György 
tisztifőügyész, Körner Adolf tanácsnok, Tóth 
István, Fejér Ferenc dr. bizottsági tagok és 
László Imre, a Fried és Adorján cég kép­
viselője.

Legelőször a múlt (augusztus 15) ülés 
jegyzőkönyvét olvasták fel, majd az össze­
kötő csatornák továbbépítésére megadták a 
felhatalmazást a vállalkozónak. Jelentette a 
főmérnök, hogy a beomlott 60 méter hosszú 
csatornát helyreállították, csupán a belső 
vakolás munkája van hátra. Fejér Ferenc 
kérdi, hogy a talajvíz nem szivároghat-e 
bele a csövekbe. Acél Géza azt feleli, hogy 
ez lehetetlenség, mert még csőrepedés ese­
tén is belülről jön ki a viz, de be nem 
szivároghat.

Ezután a beomlott csatornák dolgában 
nyilatkozott a főmérnök. A vállalkozó helyre­
állította a beomlott részt, minden külön 
igény nélkül. A csatorna betonja oly ke­
mény volt, hogy csak robbantással lehetett 
azt eltávolítani. A csatorna hosszában re­
pedt meg, mert a futó homok kiszaladt alóla. 
Ez azonban már többé elő nem fordulhat, 
mert a csatornákat erősen alábetonirozták.
A felvilágosítást tudomásul vették.

Hosszasan vitatkoztak a felett, hogy a 
vállalkozónak a szivattyúzásért jár-e külön 
díjazás, vagy nem jár ? A bizottság végre 
is úgy döntött, hogy a felülvizsgálatnál 
fogja megállapítani a szivattyúzás költségeit

Végül jelentette a főmérnök, hogy a 
tpróbskutak készen vannak, a vállalkozó

végszámláját benyújtotta és azt felülvizsgá­
lat végett a tanács felterjesztette a köz­
egészségügyi mérnöki osztályhoz.

Végül a gépház építéséről és a gép- 
berendezés tervezetéről tett előterjesztést a 
főmérnök és javasolja, hogy a szivattyútelep 
tervezésével bízzák meg Pazár Istvánt. Fejér 
Ferenc úgy tudja, hogy már 35 000 korona 
tiszteletdijat kap. Acél Géza azt feleli, hogy 
ezt a csatornázásért kapja, ezért azonban 
külön díjazás jár. Fejér Ferenc tájékozódás 
céljából kéri az erre vonatkozó adatok be­
szerzését. Hosszas vita után a bizottság úgy 
határozott, hogy a gépház építésének és a 
gépberendezés terveinek elkészítésére meg­
adja a felhatalmazást, hogy mentül hama­
rább mutassák be azt a bizottságnak,

Az ülés 6 óra előtt véget ért.

VÁROSHÁZA.

Csizma a szolgaszemélyzetnek. A
városi tanács a rendőr, hajdú és szolga­
személyzet téli esizmaszüksógletének bizto­
sítására Mandel Lipót vállalkozónak kiadta 
a megrendelést. Szükség van 123 pár csiz­
mára. A tanács a megrendelést megtette.

Mütanrendőri bejárás. A villamos 
vasat mütanrendőri bejárását október 27-éré 
tűzték ki, amelyen a várost a polgármester, 
a főügyész, a főmérnök és főkapitány fog­
ják képviselni.

Az erdei legeltetés, a nagy 
aszályra való tekintettel a gazda­
közönség kérte a várost, hogy en­
gedje meg az erdei legeltetést a 
fiatal erdőkben. A közigazgatási 
bizottság erdészeti albizottsága meg­
engedte, hogy a 12 éves erdőülte­
tésekben, az erőslyuki, oseregei és 
szataszentjánosi erdőrészekben meg- 
engedi a téli legeltetést március 
15-ig. A legeltetésre már a napok­
ban jelentkezni kell.

Bizottsági ülések. A városházán ma 
délelőtt 11 órakor a bíráló választmány, 
holnap (23-án) délután 5 órakor pedig a 
kórházi bizottság tart ülést.

Debreceni mintára. Kolozsvár városa 
községi takarékpénztárt akar létesíteni és 
Debreneeuhez fordult a szabályzatért. A 
tanács a közgyűlés által elfogadott tervezetet 
megküldőtte.

Ruhapróba. A gyalog és lovas rend­
őrök, hajdúk, mezőrendőrök egyenruháinak 
próbája tegnap délelőtt-délután volt a vá­
rosháza közgyűlési termében. A próbán ki­
tűnt, amit a szakértők is megmondták, hogy 
a kaptafára készült ruhák nagyon silányak, 
csak úgy lóg a szegény embereken, mint a 
tehénen az alsónadrág. Egyetlen öltözék 
sem akadt, amely kifogástalan lett volna, 
még amit a szakértők át is vettek, azokat 
is meg kell igazítani. Az általános vélemény 
az, hogy az uj egyenruhák nagyon silányak 
és még össze sem hasonlíthatók a régiek­
kel. Különösen a rendőrök panaszkodnak a 
vékonyka, még őszi felöltőnek sem való téli 
köpeny miatt, melynek bélése is alig van. 
Végeredményben azonban a város közönsége 
adja meg az árát az efóle takarékosságnak, 
mert a rosszul ruházott rendőrlegénység ha­
mar kidül a szolgálatból és a város kényte­
len utánuk nyugdijat fizetni 10—12 évi 
szolgálat után, sőt még özvegyeik-gyerme- 
keik után is. Ilyen a „szigorú körültekin­
téssel“ kiadott vállalat, amelynél csak a 
látszólagos olcsóságot tekinti a szakértőket 
meg sem hallgató vezetőség.

Világosságot kérnek. A legsötétebb 
Csemete utca lakói közvilágítást kérnek.
A tanács a kérelmet kiadta a rendőrségnek.

Ajánlat hásvételre. Taubinger
Szappanos utca 27. sz. házát megvételre 
ajánlotta a városnak. A mérnöki °hivatoi 
8.800 koronára becsülte a házat. A tanács 
úgy határozott, hogy nem veszi meg. 3

SZÍNHÁZ.
Ma, pénteken, okt. 22-én színre kerül:

Fourehamboult-család.
Színmű 3 felvonásban.
HETI MŰSOR:

Szombaton: Mulató istenek, operett. C) béri. 
Vasárnap délután: Kedélyes paraszt, operett."

Este: Mulató istenek, operett.

A király. Fiers—Caillavet -Arene 
pompás szatíráját hozta színre tegnao a 
színtársulat A telt ház ezúttal is jól mula. 
tott a francia szerzői triász ötletein. A cím­
szerepben Zilahy szép sikert aratott s a 
többi szereplők is mindannyian hozzájárul­
tak az összevágó ensembléhez.

Előkészületben: Hajdúk hadna»va 
Bajusz, Koldusdiák, Vigyázz a nőre 1 ° ’

Kabaré a Royalban. Zilahy 
Gyula titkára: Irmay Béla tegnap­
előtt engedélyt kért és kapott,°hogy 
a Royal nagytermében 1910. január 
1-ig bezárólag, kabaréelőadásokat 
tarthasson. A kabaré a jövő héten 
nyílik meg.

A mai előadás. Ma kerül színre 
Augier nagyhatású színmüve, mely a kiváló 
iró annyi darabja között állandóan műsoron 
tartotta magát. A tőke és munka harca 
örökös marad. Ä Fourchumboult család, 
mely ma is kedves müsordarabja minden 
nagyobb színháznak, gondos és lelkiisme­
retes betanulással kerül színre. A főbb 
szerepeket Hahnel A.,, Gerő Ida, Bátori 
Mária, Szilágyi Berta, Arkosi, Győré, Ke­
mény, Kardos és Gyöngyi Izsó játszák.

Megölt országok címen tegnap este 
zsúfolásig telt nézőtér előtt tartották meg a 
budapesti Uránia m. tud. színház nagy­
sikerű darabjának premierjét. A közönség 
mindvégig feszült érdeklődéssel kisérte az 
élvezetes előadást, melynek mozgó képei is 
mind színesek voltak. Záradékul nagy tet­
szés mellett léptek fel a The Wallords csa­
lád és Marvin és Margerett szenzációs attrak­
ciójukkal. Végül pedig a közönség a leg­
aktuálisabb újdonságot, Blériot budapesti 
felszállását élvezte végig a szó teljes értel­
mében. E remek előadást ma újból meg­
ismétlik este 8 órakor. Délután pedig 5-től 
7-ig 2 órás előadás záradékául ismételten 
felszáll Blériot, az Uranusban. Holnap tel­
jesen uj műsor.

Angyalos forintokat keres.
Lefülelt kilózó aeseony.

A lopásnak egy az alfőldön még ke- 
vésbbé elterjedt faját óhajtotta népszerű­
síteni Debrecenben Satier Páni állandó la­
kás és foglalkozás nélküli csavargó asszony- 
A lopásnak ez a változata a kilózás. Ere­
detileg abból áll, hogy a tolvaj bemegy egy 
forgalmas üzletbe, ott vásárol egy pár fillér­
ért valamit s nagy pénznél fizet. Miközben a 
kereskedő a visszajáró pénst kiolvassa, a 
kilozó ismét váltat, de úgy, hogy ügyes 
sanzirozással megtartja a felváltandó nagy 
pénzt s az apró pénzt is.

Satier Fáni eben a kilózáshoz Debre­
cenben nem érzett elég rutint magában, 
azért is mást eszelt ki. Bement az üzletbe, 
vett valamit s miközben fizetett, megkérte a 
kereskedőt, hogy adna neki angyalos forin-
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tokai s koronákat szimpla forintosokért és 
koro ákcrí. Az angyalos pénzekből 6 lomb- 
fűrész munkával állítólag brossokat s más 
effélét csinál, aminek bizonyságául elő is 
mutat egy ügyesen kilombfürészelt angyalos 
forintot.

Satler Fáni asszonyság Debrecenben 
először Füstös testvérek üzletében próbált 
szerencsét. Vrancsik Antal kereskedősegéd 
be is ugrott Satler Páninak, aki angyalos 
— forint — keresgélés közben 20 nem an­
gyalos koronát tüntetett el a pénzes tányér­
ból. Ezután Tóth Gyula vaskereskedésébe 
ment Itt Tóth Anna pénztárosnőt ültette 
föl 6 nem angyalos korona erejéig. Mielőtt 
azonban távozhatott volna, észrevették a 
turpisságot, rendőrt hívtak s leálcázták 
őnagyságát. Satler Páni most a rendőrség 
fogházában várja sorsa jobbra fordultát

ÚJDONSÁGOK.
* Képviselők Debrecenben.

Oki 31-én nagy és impozáns bank- 
gyiilós készül Debrecenben, ahol 
Holló Lajos, Batthyány Tivadar gr., 
Leszkay Gyula, Kállay Leopold, 
Kállay Tamás, Barcsay Andor, 
Sümegi Vilmos, Papp Béla, Nagy 
Dezső, Baloghy Ernő, Lányi Mór, 
Balogh Mihály, Justh János, Egry 
Béla, Kun Árpád, Visontai Soma, 
Máté László, Lázár Zoárd, Novák 
Dániel, Maczky Emil, Beok Lajos, 
Beniczky Árpád, Bakonyi Samu, 
Putnoki Mór, Csanak János, Luby 
Béla, Gotthard Sándor, Hrabovszky 
Guidó, Szunyogh Mihály és még 
más országgyűlési képviselők je­
lennek meg. a bankgyülésen meg­
jelenik Zala és Szabolcsmegye fő­
ispánja is, akik erről a rendező­
séget már értesítették is.

* A Csokonai-kör és a „Nyugat“. 
A „Nyugat“ Íróinak vasárnapi matinéja elé 
a Osokonai-kör is nagy érdeklődéssel te­
kint Irodalmi udvariasságnak tartja, hogy 
a városunkba érkező írókat és kőhőket, 
akik között országos nevüek is vannak, 
meghallgassa, a nélkül, hogy ezzel magát 
a Nyugatnak nemcsak nj, de sok tekintet­
ben excentrikus irányával azonosítaná. Gé- 
resi Kálmán, a Osokonai-kör elnöke kör­
iratban bivja fel a választmányi és rendes 
tagok ügyeimét a vasárnapi felolvasó ülósre. 
A Csokonai-kör azonkívül a vendég Írók 
iránti szives figyelemből társas összejöve­
telt tart, t. i. a kör vezetői és tagjai közül 
többen együtt vacsoráznak a Nyugat dol­
gozó társaival f. hó 23-án, szombaton este 
a Royal külön éttermében.

* Vereskereszt az állomáson,
A temesvári hadtesíparancsnokság 
kezdeményezésére, vegyes bizott­
ság tartott tegnap szemlét vasúti 
főállomásunkon oly célból, hogy 
háború esetére a rendelkezésre bo­
csátott helyiségek újabban osztas­
sanak be az orvosok, ápolók és 
sebesült katonák számára. A bi­
zottságban képvselve volt a had- 
testparanosnokság, a vasúti üzlet­
vezetőség s a vöröskereszt egyesü­
let, amelynek részéről Budapestről 
Latinovics Géza, főmegbizott he­
lyettes, Debrecenből pedig Simonffy 
Imre elnök, Márk Endre titkár és 
dr. Bruokner Ernő főorvos vol­
tak jelen.

* Hamis ötkoronás. Zieber Miksa
nyíregyházi szikvizgyáros kocsisa: Reha 
Mihály tegnap a nyíregyházi vasúti állo­
máson jegyet váltott s hamis ötkoronással 
akart fizetni. A pénztáros azonban észre­
vette s átadta a vasúti rendőrnek. Rehát 
hamis pénz forgalomba hozásért feljelen­
tették a kir. ügyészségnél.

* Kubelik ős a főkapitány.
Miután a Zenekedvelők Körének 
mai Kubelik estélyére a Bika dísz­
terme zsúfolásig meg fog telni kö­
zönséggel, a főkapitány értesíti a 
közönséget, hogy távozás alkalmá­
val a díszterem főbejáratával szem­
ben eső ajtó is nyitva lesz.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Bakonyszegi Gyula ref. 6 hónapos, Keezer 
Jenő róm. hath. 51 éves, Ormós Gábor ref. 
47 éves, Birki Juliánná ref. 1 hónapos, 
Tárnok Sándor r. kath. 15 hónapos.

* Népfölkelési szemlék. Ma
kezdődnek a népfölkelési szemlék 
a Péterfia utcai honvédlaktanyá­
ban. Ma az 1874. évfolyambeli és 
a fiatalabb évfolyambeliek szemléje 
kezdődik. A szemlék, amelynek el­
mulasztása kihágást képez, egész 
héten át tartanak.

* Mikor az idő hűi, hül, hül .. .
Akkor megkezdődnek a malaclopások. A 
szezon ilynemű első panaszát Sóvágó Imre 
hajdúböszörményi gazdaember tette, akinek 
az óljából tegnapelőtt éjfélkor hét malacot 
elloptak.

* Zenészeink a fővárosban. A jövő 
héten Budapesten a Rákóczi utón, a volt 
Elite-kávéház helyiségében pazar fénynyel 
berendezett kávéház nyilik meg, mely 
egyike lesz a főváros legszebb kávéházai­
nak. Az uj kávéházat debreceni zenészek 
muzsikájával avatják fel. A Magyari Imre 
és fia zenekara nyitja meg a zeneestólyek 
sorát, ezután 1—1 hónapra felutaznak Kiss 
Béla és Rácz Károly is zenekarukkal.

* Igyekezzen mindenki nagyon olcsón 
cipőt és kalapot vásárolni Glück Edénél, a 
Piac utcán, mert ottan most végeladás van.

* A „Nyugat“ próbakötete, (négy 
füzet egybe kötve) alkalmi áron, 1 K 20 
fillérért kapható Antalfy Józsefnél.

* Dr. Láng Sándor szanatóriumában 
egy okleveles ápolónő vagy szülésznő ápoló­
nőnek felvétetik.

* Végeladás egy főtéri nagy cipő 
üzletben. Glück Ede cipő üzletében vég- 
eladás van; az összes raktáron levő férfi női 
és gyermek cipők rendkívül olcsón lesznek 
kiárulva a Kossuth utca sarkán.

* Kalap különlegességek 4 koroná­
tól feljebb, Lengyel Samunál, Piac utca 
48. szám.

* A Néptakarókpénstár, mint szö­
vetkezet, Piac utca 75. szám alatt, heti 
biztosítással kapcsolatos hosszú lejáratú 
kölcsönöket nyújt.

* Szüreti és szoba tűzijátékok,
rakéták, bombák, békák, sziaes görög-tüzek 
Mentze Henriknél a legolcsóbb és legjobb. 
Kossuth u. 4. szám.

* Végeladás van Gltiok Ede nagy 
cipó és kalap-üzletében, a Kistemplommal 
szemben.

TÁVIRATOK.
Táviratszerződés Szerbiával.

Belgrád, október 21. A Srpeke Novine 
közzéteszi, hogy a Szerbia ée Magyarország, 
Ausztria, Bosaola és Hercegovina közötti 
távirati küldeményekre vonatkozó szerződés 
november 1-én lép életbe. A szerződés ér­
telmében a távirati díjszabás Ausztriába, 
Boszniába és Hercegovinába, Visegrádon 
át hét pára, Magyarországon át kilenc para 
(a régi szerződős szerint 12.5 para). A leg­
kisebb díjtétel 70, illetve 90 para (tíz szó 
számára). Hirlaptáviratoknál a nemzetközi 
táviró-szabályzat rendelkezései szerint 50 
százalékos mérséklés van. Az időjelző táv­
iratok díjtalanok.

Tovább tart a válság.
Budapest, október 21. Úgy lát­

szik, a Burg-politika ostromra ké­
szül a magyar nemzet törekvései 
ellen és ki akarja óheztetni Ma­
gyarországot. Egyelőre marad min­
den a régiben. Wekerle miniszter- 
elnök Dánosra, Andrássy belügy­
miniszter Tiszadobra utazott. Kos­
suth Ferenc ma délelőtt fogadta 
Justh Gyulát és Holló Lajost, ké­
sőbb pedig Tóth Jánost és Hoitsy 
Pált, akikkel közölte, hogy a ko­
ronatanácson szilárdan képviselte 
a függetlenségi párt álláspontját. 
A képviselőház néhány hétig nem 
tart ülést, november 2-án pedig 
Wekerle újra Bécsbe utazik, hogy 
jelentést tegyen az újabb tárgya­
lások eredménytelenségéről. Akkor 
majd élűiről lehet kezdeni a ko­
médiát.

Letartóztatott bankigazgató.
Budapest, október 21. A rendőrség ma 

csalásért és okfrathamisitásért letartóztatta 
Frenkl Ernőt, a budapesti mezőgazdasági 
bank igazgatóját Az alig 32 éves bankpidca 
ellen két feljelentés érkezett. Az egyiket 
czv. Galgőczy Istvánná Szuosányi Ilona 
tette, aki Szatmári Halmy János dúsgazdag 
magánzó szakácsnéja volt és tőle nagy va­
gyont örökölt. Az asszony 70.000 koronáról 
szóló betétkönyvet adott át neki, de a szél­
hámos alig 10.000 koronát adott vissza 
belőle. A másik feljelentést a magyar óra- 
ipari termelő szövetkezet tette ellene, amely­
nek 10.000 koronáját sikkasztotta el. A 
szövetkezet ugyanis csak az esetben kap­
hatott volna államsegélyt, ha 60.000 korona 
értékű részvényjegyzést kimutat. Frenkl a 
bankja nevében hajlandó volt 50.000 koro­
nát jegyezni, oly kikötéssel, hogy 6000 K 
fizetéssel Ő lesz a vezérigazgató. Az állam­
segélyt a szövetkezet nem kapta meg, de a 
szélhámos a 10.000 koronát sem akarta 
visszaadni. Letartóztatták.

Riadalom BelgrAdban.
Belgrad, oki. 21. Belgrád vá­

rosa háborús képet mutat. Lovas­
katonák vágtattak végig az utcá­
kon, ágyuk dübörgése riasztotta 
föl a lakosságot, trombita harso­
gott, dob pörgött. Hajnali 3 órakor 
Szolarovios divizionárius riadót fu- 
vatott és a város mellett levő 
hegyre parancsolta ki az egész 
helyőrséget A gyalogosok roham- 
lépésben, a lovasok vágtatva siet­
tek a megjelölt helyre. E nagy
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katonai készülődés nagyon meg­
rémítette a lakosságot, amely forra­
dalom vagy háború kitörésére gon­
dolt Csak reggelre nyugodtak meg 
a lelkek, de egész napon át a leg­
fanatikusabb hírek keringtek Bel- 
grádban. Legerősebben tartja ma­
gát az a hir, hogy György herceg 
kísérelt meg valami csínyt. Ezt fő­
képpen azért hiszik, mert a her­
cegnek tegnap nagyon heves ösz- 
szeütközése volt a királylyal, sőt 
azt állítják, hogy Sztojanovios, az 
uj hadügyminiszter megfenyegette 
a herceget és kijelentette, hogyha 
nem marad nyugton, a kormány 
kénytelen lesz őt kiutasítani.

Bangleszállitás a török had­
seregben,

Konstantinápoly, okt. 21. A katonai 
rangfokozatok megvizsgálásánál Enver bég 
és Niazi bég őrnagyokat alőrnagyi rangba 
helyezték vissza, vagyis ez a két tiszt, kik 
közöl különösen az első, ifju-törok mozgal­
makban olyan nagy szerepet játszott, most 
első osztályú századosi rangba került.
Szabadongondolkodö ref. tanár.

Sárospatak, okt. 21. Zoványi 
Jenő, sárospataki ref. theologiai 
tanár élesen megbírálta Varga 
Lajos kartársának Calvin Jánosról 
irt munkáját és előadásain élesen 
bírálta Calvin személyét és műkö­
dését, amiért Nagy Béla theologiai 
tanár feljelentésére felfüggesztették 
állásától. A kartárs három theolo­
giai diákkal is akarta igazolni, 
hogy Zoványi tudományos fejtege­
téseiben becsmérelte Calvint és a 
hítbüség ellen vétett. Az egyház- 
kerület fegyelmi tanácsa ma dön­
tött a fegyelmi ügyében és Zová- 
nyit felmentette, mert a diákok 
vallomását ingadozónak találta, 
másrészt pedig a tudós tanár a 
jogos bírálat határait nem lépte túl.

Haverda Mariska bünpöre.
Szabadka, okt. 21. Az eskndtbiróság 

elnöke, dr. Salánki József november else­
jére tűzte ki a Haverda féle bünper tárgya­
lását. Ma vezették a vádlottakat a vizsgáló­
bíró elé és megkérdezték, újabb tanuk be­
jelentését kőris-e ? Jánosi a rósz bánásmód 
ellen tiltakozott, Vojtha Antal pedig az ár­
tatlanságát hangoztatta, de újabb tanukat 
egyik se jelentett be. Ma jelentkezett a meg­
ölt Haverda Boldizsárné nővére, Dengl Ála- 
josné által kitűzött 2000 koronás díjra Muhr 
József, a Barg szálló tulajdonosa, aki leg­
először jelentette, hogy Vojtha és János az 
ő kávéházában együtt tárgyaltak és ezzel 
vezette nyomra a rendőrségek

Bukik a spanyol kormány.
Madrid, okt. 21. Az ártatlanul 

kivégzett Ferrer miatt forrongás 
van az egész országban. A kor­
mány bár beadta lemondását, a 
hangulat oly kétségbeejtő, hogy a 
király nem meri elhagyni lakosz­
tályát és a miniszterek lakásait is 
állandóan őrzik. Alfonz királyt 
egyébként tegnap a „Comedia“ 
nevű színházban kifütyölték.

Osztálysorsjáték.
Budapest, okt. 21. Az osztályeorsjáték 

mai húzásán a kővetkező nagyobb nyeremé­
nyeket sorsolták ki: 2000 és a 600,000 ko­
ronás jutalmat nyerte 96071. 2000 koronát 
nyertek: 48947 57127 95280 96054 9813f

debreceni újság

100236 103628. 1000 boronát nyertek: 4798 
9239 20669 48579 52676 71492 81711 91934 
93114. 500 koronát nyertek: 2834 6488 
13221 21584 23892 25116 26360 30347
39648 44923 47083 47715 47815 59866
77296 78257 78423 84457 90508 96634
101408 103204 103358 105169. A többi ki­
húzott számok 200 koronát nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Áruló ujjlenyomat. Puha János 

rab ezelőtt néhány héttel megszökött az 
ügyészség fogházából. Puháról az ügyészség 
lezárásakor ujjlenyomatot vétetett fel 
szökésekor az ujjlenyomatot megküldik az 
összes köröző hatóságoknak. Tegnap aztán 
táviratilag jelentette a sátoraljaújhelyi csend- 
őrség, hogy ott elfogták Puhát, aki Egressy 
Sándornak mondotta magát, de az ujjle­
nyomat felvétele és összehasonlítása meg­
dönthetetlenül bizonyítja, hogy Egressy 
azonos rabszökevóny Puhával. Puha Jánost 
most visszakisérik az ügyészség fogházába.

§ Perselytörö tanuló. A kir. tör­
vényszék tegnap Tóth Aurél törvényszéki 
birő elnőklósével főtárgyalásokat tartott. 
Ez alkalommal vonta felelősségre Mészáros 
József 15 éves tanulót, aki junius hó 15-én 
feltörte a siketnémáknak a vasúti állomáson 
elhelyezett perselyét, de mielőtt kifoszthatta 
volna, egy detektív letartóztatta. A törvény­
szék Mészárost 10 korona pénzbírság lefize­
tésére ítélte s az Ítélet végrehajtását 3 évre 
felfüggesztette.

§ Tolvaj mulató-társak. Kónya Ba­
lázs 15 éves, hajdúnánási fiú s két társa 
május 2-ikán Lázár A. lakásán volt s lát­
ták hogy Lázár az asztalfiókból pénzt vesz 
magához. Ezután mind a négyen a korcs­
mába mentek, a hol este 10 óráig együtt 
voltak; ekkor hárman eltávoztak s Lázár 
lakására mentek, a hol az asztalfiókból 20 
koronát magukhoz vettek s ebből 5 koronát 
Tóth Imrének adtak, a ki a ház előtt őrt 
állott. Ezután visszamentek a korcsmába s 
a húsz koronát elmulatták. Lázár haza- 
menve, tudomást szerzett a lopásról s fel­
jelentette három mulató-társát, kik a teg­
napi főtárgyaláson tettöket boösmerték s 
ezért a törvényszék Kónya Balázs 15 éves, 
Sebők Sándor 16 éves fiukat egy-egy havi 
fogházra, Tóth Imre 19 éves fiút három 
heti fogházra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Betörés a Haggenmacher- 
irodába,

Csak készpénzt vittek, az 
értékpapírt otthagyták.

A Haggenmaoher-féle sörgyár Budapest 
városi irodájában tegnap éjjel nagy betörést
követtek el.

Amikor reggel 9 órakor a Kádár 
utca 5. szám alatti helyiségbe benyitott a 
szolga, mindent a legnagyobb rendetlen­
ségben talált. A székek fel voltak fordítva, 
az íróasztalok eltolva a helyükről és a pad­
lón szanaszét hevertek az irományok ős 
üzleti levelek.

Leermeglepőbb volt, hogy a falhoz 
állított Wertheim-főle pénzszekrény a szoba 
közepére került. A szekrény hátsó oldalán 
egy 25 centiméteres lyuk volt látható friss 
szakításokkal.

Azonnal rendőri bizottság jött a hely­
színére és konstatálták, hogy a betörők töb­
ben lehettek. Fúróval dolgoztak és harapó­
fogóval, amivel a megfúrt lyukat tágítot­
ták. Bizonyos, hogy a legfinomabb műsze­
reket használták. Az ajtón jöttek és az abla­
kon távoztak. A kassza felső fiókjában 
levő értékpapírokat kiszedték és a földre 
dobták. A papírok értéke körülbelül 30,000 
korona volt. A belső trésorban elhelyezett 
6000 koronát kivették a betörők.

A rendőri nyomozás a tettesek kilétét
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illetőleg ezideig semmiféle eredménvt «. 
tud felmutatni. yt nem

HÍREK.
A spanyol király retteg. Lon. 

donbol táviratozzék: A Dailv 
Chronicle“ az alábbi táviratot” közli 
madridi levelezőjének a tollából a 
ki a spanyol udvar hangulatát i»v 
ecseteli: a legutóbbi napok ese­
ményei Alfonzo király különben 
is gyönge egészségét annyira meg- 
támadták, hogy az orvosok komo- 
lyan aggódnak és különösen attól 
félnek, hogy újabb izgalmaknak a 
király idegrendszere már nem 
tudna ellenállani. Ez a veszedelem 
azonban nagyon fenyegető, mert 
mint a kormány köreiben is tud- 
ják, nemcsak az anarchisták, de a 
mérsékelt elemek is készülnek rá 
hogy Ferrer halálát megboszulják! 
Az udvarnál nagyon rettegnek az 
anarchistáktől. A király saját pa­
lotájának a foglya, kénytelen volt 
mindennapos sőtakocsizásairól le- 
mondani és nem mer kimozdulni 
a palotából, melyet minden oldal­
ról erős katonai csapatok őriznek 
és mindenkit, aki bemegy, vagy 
kijön, megvizsgálnak. A minisz­
terek palotáit is katonai kordon 
őrzi. A miniszterek lakásaikból 
csak katonai fedezettel távoz­
hatnak.

CSARNOK.
Tera, a varróleány.

(Folytatás.)
És ez alatt Elvira asszony édes gyö­

nyörűséggel érkezett Kolozsvárra, ahol egye­
nesen a fia lakására ment. Egész utón az a 
gondolat töltötte el örömmel, hjgy a fiának 
most már visszaadhatja az édes apát

— Milyen öröme lesz ;a fiamnak, 
mennyire megfogja lepni ez a váratlan, 
nem remélt fordulat. Amit magam se mer­
tem hinni soha, de amit álmaimban annyi­
szor láttam, valóra vált. Bármilyen késén 
ugyan, de legalább egyszer mégis elérkezett 
a titkon vágyott találkozás.

Elvira asszony azonban a fiát nem 
találta otthon. Kérdezősködött utána és azt 
a felvilágosítást kapta, hogy elutazott.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Október 21.

Budapesti gabonatőzsde.
ö fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 küogrwi- 

nőnként) 16UXX) mm. busa.
Zab 5, tengeri 2 és fél fill érrel olcsóbb, w®* 

változatlan. ..
Felmondatott e hó 26-6n leendő átvételre 250«) 

mm. búza, 3000 mm. rozs és 11000 mm. zab.

A határidő-üzlet.
A határidCüzlet iránya eleinte «Mrd M 

mert az amerikai tőzsdékről drágább jelentje érke­
zette Később azonban olcsóbb jegyzések a sperma- 
óiét realizációkra késztette s ennek következtében a 
gabonapemüek Árai 6—10 fillérrel csökkentek.

A forgalom mérsékelt volt.

Kezdete 1 Változás

Búza október...............
Búza ápril 1910 .... 
Rozs októberre .... 
Rozs ápril ......
Zab októberre...............
Zab ápril........................
Teng. szép......................
Tengeri május 1910 . .

1484
1436
986

1024
754
770

689

1476-1478 
1433-1484 
981- 980 

1026-1024 
746- 746 
768— 765

689— 689
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Sf minta
varrás és

minta rajzolásból
alapos oktatást nyernek intelligens hölgyek
In. Knotty Kovácsné Sillya Gabriella

női szabászati és varró iskolájában. Beiratko­
zás szeptember 15-től bármely napon, reggel 

9-től 12-ig, délután 2-től 5-ig.
Kossuth-uica 45. szám alatt.

Egy tanfolyam 3—4 hónapra terjed s a tan­
idő a beiratás napjától számitattik. Bentlakó 

növendékek felvétetnek.

go* féleBßB|yp ^HAJSZESZ a legjobb
hajnövesztő és hajápoló szer. 

Hatása bámulatos. Megszün­
teti a hajhullást, a hajvégek 
megtöredezését. Köteti a hajat 
és nem változtatja annak színét.

Kapható :

HUhalovits Jenő
gyógyszertárában

DEBRECZENBE N.

Melasz (M
Hizlaldák részére.

Kapható kisebb és nagyobb mennyiségben

kgként 12 fillérért
j'fenmann jíánbor gygésieti
Hatvan-n. 8. 1800

■fi
Telefon 205

agyar tudósok és
egyetemi tanárok

támogatásával létesült a Magyar Vegy­
ipar ív t. és elkészítették a létező legjobb

szén (carbon) papirt
melyet ssavatosság mel­
lett kosták forgalomba.

Áraki j 100 lap . kor. 14*—
Viola, kék vagy! 50 „ . , 7*50

fekete színben ) 10 , . , V60
Misem bizonyítja jobban az áru ki­

válóságát, hogy meg nem felelés esetén 
felhatalmazást nyertem a vett áru értékének 
azonnali visszafizetésére.

Kapható kizárólag:

Mihály Sámuel
p&plrkereskedósében

Debrecen, Piac-utca. Telefon 106.
Bármely Írógéphez szalagok, legjobb és 
legirlssebb minőségben raktáron. 1396.

Ma pénteken

friss hal
Fogas és Potyka

Deutsch Lajos te"1?
13a
W5757 kgy-

Hirdetmény.
méter távolságra fekvő 
az 1910 évi ápril 15-től Í916 évi áprii 
15-ig lerjedő hatévre azaz ez évi nov, 
21-én d. e. 10 órakor a községháza 
Tanácstermében tartandó nyilvános ár­
verésen haszonbérbe adatik azzal, hogy 
az albérletbe nem adható.

Ezen fürdő bérletével italmérési en­
gedély is jár a fürdői évadra, az enge­
délyt bérlő saját költségén tartozik ne­
vére átíratni.

Kikiáltási árul évi 2360 korona ál- 
lapittatik meg, melyen alul a bérlet ki 
nem adatik.

Bánatpénzül árverelő 236 koronát 
tartozik az árverelő küldöttség kezeihez 
letenni.

A képviselőtestület fentartja magá­
nak a jogot arra, hogy a bérletet tekin­
tet nélkül a megajánlott összegre a nékie 
tettsző egyénnek adja.

Az árverési feltételek a községhá­
zánál a főjegyzői irodában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Hajdudorog, 1909. okt. 18.
Farkas Győző, Szabó Elemér,

fSjegyzS.__  1823 fSbjró

tűzető anyag megtakarítás érheti! el a

fim pi D
használata utján. Bizottságilag kipróbálva, 
több elismerő oklevél. Magyar találmány 
magyar gyártmány. Kapható«

Telefon 647. 1666 Telefon 647.

♦
Menyasszonyt fc&engyék és ajándék 74 rgyak ugpratííra,

I
1

KaSzaoyitzkv^í t
i £ jxI

8*
i főutcai üzleté be •eo
1
e=

megérkeztek és nagyválasi lókban a 
legolcsóbb árak mellett kaphatók: i

CD

S
5" asztali függő, salon, <
W ebédlő és hálós siobai (£o

• í
1

villany-csillárok és lámpák,
melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kti;3nő áru.

1

i
t

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Dicsé iréyépek!
Minden rendszerűek, kittinő állapotban jót­

állással adatnak el 1! !
____ _____________ _____ II

IIMBRC1ÍR
összes rendszeri! Írógépek müsszaki vállalat 

cégnél. Speoiálls Javító mfdiely!!

„fidler1
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb áttitő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debrecen 6$

KELÉKEK!! 1
valamennyi rendszerű Író- és sokszorosító­

gépekhez III
Copying Offyoe! gépiró, másol<5 és sok­

szorosító iroda. Telefon 5—4*9.
Debrecen, fimy Hános-ntca 2. szám.

Bejárat a II-ifc kapun. 1312.

valósság mellett

fill« II*
lakások, üzletek és 
egyébb helyiségek 
részére, malmok, 

gyárak, kastélyok 
saját tizemti beren­
dezéseket, dynzimo, 
motor Mellőzi tető, 
telefonszobacsongő 

berendezéseket 
helyben és vidéken 
a legnagyobb szak­
értelemmel és sza- 

924

FAZEKAS IMRE készül
Debreeeen Piaex-o. 77. Telefon 567. 

Eredeti Dr. Just Wolfram lámpa gyári 
raktára. Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Lagszesz és villamos csillárokat,á,,poltiht “tál-, zongora- és éjjeli szafcrinHtop&aí 
készít potrolenm és iégszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít vDhtisoera vagy

légszesz és villamosra
sseft bronzmüves

Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-otca 6. az. Tékám 638
A Hazai Gáztzzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy vfiuz» 

téku raktárt légszesz szerelvény különlegességekből.
30—50% gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fénylővel égő, letek égő lámpákat 

üzletek, kirakatok és lakások részére.
Kiválóan tartós, áHandő fényerejti .Rádium fény* gáz hadtesteket, (hl 

melyek a legolcsóbbak.
lókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátteztitásit, —tadódén 

e szakmába vágó javitásolrat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóiig 40 fül, minden további sző 4 
füL, vastagabb betűvel nyomatott ezó 8 filL

gr.sÄÄÄÄa
Apró hirdetések előre flatendők.

AJAHLAT,
FéNYKéPéS? lETI ezaktizlet LÖM Gyula és Társa

láiszerész, ] Debrecen, Piac-ntca 63._____ 3130
EGY tágas bútorozott szoba esetleg ellátással 

egy vagy k ét személy részére kiadó. Csapó 
utca 49. ________________ 4326

MARHHA- 7 Dó-trágyát díjtalanul elhordatok, 
bejelenthető Simonffy-utca 11. Házmesternél.

Költözködése kot és egyébb szállításokat elvál­
lal Csenget i Károly, Hatvan-a. 53. 4298

TÉLl'női, féríj és gyermek harisnyák, kesztyűk, alsó 
trikó ruhák leszállított árakon Márton Gyula üzle­
tében Piac-x) i. 9. Ujharisnyák kötése és fejelése 
elfogadtatna! k.__________________ 4247

GŐZERŐ VET j pörkölt, naponta friss kitűnő za- 
matp kávé kapható 2 kor. 40 fillértől feljebb, 
Lincleníeldt J. Jenő füszemagykereskedésében 
VárosLiáz-iutca 2._____________________4167

SZEGE JÖÍ~r 5zsa ős édes nemes paprika nagy­
raktára, Lindenfeld J. Jenő füszernagykeres- 
kedéséhea Városház u. 2. Rózsa-u. 2. 3289

TöBBREKDBELI lakás nj épületben kiadó. 
Novemb ar 1-re. Tócóskert L járás 26. szám.

_______________ 4138
HASZNáVT és nj bútorokat vesz és elad. Kónya 

József a sztalos. Pacsirta-u. 27. 3976
28 krajcái ha" kerül egy pár férfi vagy női ha­

risnya i ejelése Benyáta Bmil harisnyakötő 
iparváll alata. 3949

PRINCESS és directoir fagonhoz a legjobb sza­
bású nj iederek olcsó arban Benyáts Emilnél 
Kaphat ók. 3950

HAVI és 'péti részletre kapható egyszerű és modem 
bútorok,, fiú és leány, férfi és női ruhák, fehérne­
műéit, triadracok, paplanok, vaságyak legolcsóbban. 
Kanter cégnél. Hatvan-u. 2. 3431

’ G A LEGTARTÓSABB és legkényelmesebb 
. »8 saját készítésű férfi női és gyermek cipők 

Jw W nagy választékban szolid ár mellett szé­
náig» rnzhetó'k be Griczman Gyula cipész üz­

letébe Piac-ntca Város-ház. Mérték után 
megrondaléseket divat szerint késeitek._______2971

Virágos erepekot 30 drbtól feljebb gyorsan és
jutányosán szállítok Tóth, Ferenc József-ut 8. 

________________________________ 4340
Két bútorozott gai'gon lakás kiagó. Egyik egy 

szoba fürdő és előszoba, a másik 2 szoba 
előszoba, gáz. Kossnth-u. 42. 4347

CSINOS megjelenésű intelligens fiat lember iro­
dába gyakornoknak ajánlkozik. Cim a kiadó- 
hiviitalban. 4345

BÚTORT javltok és tisztitok, esetleg házhoz 
is elmegyek. Fazekas, Teleki-u. 88. -,’351

KéT szoba, konyha, kamara és hozzátartozó.
November hó elsejére kiadó. Bethlen ntca 
52 szám. 4344

KERESLET.
FODRaSZ segéd azonnali belépésre kerestetik, 

Eötvös-n. 64. 4329
PéNZTáRNÓKNóI vagy hasonló állást óhajtana

elnyerni fiatal asszony, ki hasonló minőség­
ben évekig volt alkalmazva. Czim a kiadóban.

___________ __________________________ 4324
INTELLIGENS 20 éves leány, háztartáshoz ért

gyermek mellé állást keres. Értekezhetni 
Batvan-u. 2. Ugyanott 2 faágy sodronybetét­
tel eladó. 4322

FfiSZERKERESKEDő segéd felvétetik Király
István fűszer üzletében, jó pudlista, Írásbeli 
ajánlatokkal előnybe részesül. 4150

EGY házikisasszony ki főzésben jártas felvéte­
tik. Rákóczy-u. 13. 4342

FODRÁSZ tanonc felvétetik Révész Lipót fod­
rásznál Megyeház épület. 4344

ÜGYES megbízható fin küldöncnek felvétetik,
Kobrák cipők raktárában. Piac 42. 4346

Fodrászsegéd jó munkás azonnal alkalmazást
nyer Lukács Károlynál Hajdubadházon. 4350

ELVESZETT Eötvös-n. 8 sz. alatti vendéglő­
ből egy fehér, jobb szemén fekete foltos fox- 
terier kölyök kutya. A becsületes megtaláló 
illő jutalomba részesül ha haza hozza. A njeg- 
találó annál inkább kéretik, hogy hozza haza 
mert a kutyát nagyon sokan ismerik. 4352 

MODERN 3 szobás lakást keresek novemberre",
a főtérhez Kertész Miklós Csapó-ntoa. 4351

EGY jó karban levő féderes stráf kocsit
megvételre keresek László Menyhért Szo- 
boszló. 4349

Két szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből 
állő földszintes lakást, lehetőleg kerttel vagy 
kertes udvarral keresek bérbe mielőbbi át­
vételre Kiár Andor Debrecen Míklós-utca 23. 
Telefon 445. 4353

IRODAI gyakornok felvétetik Ullrnann Sala­
mon füszemagykereskedésében, Piac-u. 81.

4355

ELADAS.
ELADÓ egy használt Stirya kitűnő harisnya 

kötő gép 10-es szám. Feuerstein. Arany János 
utca 15 szám. 4338

JóFORGALMU" fodrász üzlet másvállalat miatt 
eladó. Czim a kiadóba-_______________ 4333

ELADÓ egy mosdó tükörrel és egy Ottoman.
Egyháztér 2. emelet. 4328

21 év óta fennálló vegyi
eladó. Cim a kiadóban.

rnhatisztitó intézet 
4327

KÖZéPNAGYSÁGU Wőrtheim szekrény ju-
tányosan eladó. Értekezhetni Miklós-utca 12. 
szám alatt. 4179

500—600 mm. takarmányrépa együtt,
vagy kissebb részletekben is eladó. Széchenyi 
utca 35 szám alatt. 4343

El
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Hirdetések ÍSL.
„DEBRECENI ÚJSÁG“ részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-ház. Piacz-n. 42

modern kárpitos 
és díszítő ::Szálló IsÉgmoad

Debrecen, Piac-ntca 63. sz (az udvarban).
Elvállal mindenn e szakmába vágó a legkénye­

sebb igényeknek is megfelelő munkát. Jó munkáért 
több kitüntetés.

Patent Unicum
éjjel ágy, nappal dívány.

ESTÖiSKOLA
lapé Miklós

festőiskolája
Péterfia-utca 5. sz. a.
Ä: megnyílt,

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. 9—12-lg, d. n. 2—4-ig.

Hazánk egyik legnagyobb és lee’cmrabiztosító részvénytársasága megyénket ujra ^T °b 
szervesni. E célból Jra al£erja

keres
egy vagy két megyénkben jól bevezetett j-» . 
komoly, szolid előéletű és szorgalmaz egyént?*'' 
btztositási üzlet összes ágazataiban az üzlet’-wZf-
mteÄ.a 3Z6rV6ZéB t6réB eredmé=T=yel ö

Főcél; Üzletszerzés és itt helyben, Valami 
vidéken, oly helyi megbízható ügynököket Ae^l1 
viselőket felállítani, kik szintén képesek evéa,J r" 
biziositási üzletet teremteni. s°osseges

Ajánlkozók, kik ezen a téren már sikerrel » 
kódtek, előnyben j . «ülnek. Nem szakmabeli«* 
társaság költségén oktatást nyernek. Az állások « u 
betöltött., kikötött idő leteltével nyugdiiké-B*. zV0 
dókká alakíttatnak át. 1 álla’!'

Kezdoflzetés. A már betöltött írvakori^t 
előismeretek szerint havi 150—250 korona és t, ^ 
társaság megbízásából utazik: 10.- korona naoti; 
és H oszt. vasút. Kimerítő ajánlatok: „Kőtele»*« 
teljesítés — szép Jövő“ alatt 6S£”"'

Eckstein Bern ít hirdetési Irodába (Badaoest 
VII., Erzsébet körnt 37) kéretnek. 1826

Fehérnemű
Asztalnemű
Ágynemű
Zsebkendő

Donogán

Debreczen Kistemplom
Some

'záraz tűzifa,S
;

A Hatvan-utca végén levő 
lóvasúti fatelepen

villanyerőre berendezert 3 éves 
vágású száraz tűzifa felvágva 
nagyobb vételnél város hiva­
talos mázsáján lemázsálva per 
2 korona, Úgyszintén hasábfa 
köbméterenként 8*50 és valódi 
porosz szén 4*80 kapható. 1420
TT lefon s

APTSMÁSI
. LITHIUM-GYÓGYVÍZ-

gyomor-, vese-, hólyag és bel- 
bántalmaknál valamint asthma 
bronchiale, köszvóirj és hngy- 
savas diathesis eseteiben.

Kapható;

Konlsek Géza
jtiszer és csemege kereskedésében

Debrecen, Kossntb utca. «60

Nyomatott körforgógépen (a .Debreceni Újság' nyomdájában) Tulajdonos; Than Gyula.


